打造9大工程聚焦民之所盼

我区发布"十四五"民政事业发展规划

本报讯 (记者 刘琪)10 月 20 日,自治区 政府新闻办召开《内蒙古自治区"十四五"民 政事业发展规划》(以下简称为《规划》)发布 会,会上介绍我区"十四五"民政事业发展规 划的有关情况。

据介绍《规划》共分为6章32节,分为3 个板块,设置1个指标专栏和9个重大工程

《规划》第一板块为总论,体现在第一章,阐 述了发展基础的相关问题。聚焦"十四五"时期

的阶段性任务、从基本民生保障更加有力、基层 社会治理更加有序、基本社会服务更加有效等3 个方面明确了"十四五"时期民政事业的发展目 标,并对2035年远景目标进行了展望。

《规划》第二板块为分论,体现在第二至 五章,分领域阐述了重点任务和9个重大工 程项目专栏。在基本民生保障方面,提出实现 巩固脱贫攻坚兜底保障同乡村振兴有效衔 接、改革完善社会救助制度、提升儿童福利保 障水平、完善残疾人福利制度等任务;在基层

社会治理方面,提出夯实基层社会治理基础、 深化城乡社区服务体系建设、推动社会组织 健康有序发展、健全现代社会工作制度、积极 发展慈善公益事业、促进志愿服务事业健康 发展。加强行政区划和行政区域界线管理等 任务:在基本社会服务方面,提出提升婚姻收 养管理服务水平、健全未成年人保护体系、加 强儿童保障和留守儿童留守妇女关爱、推进 地名管理和公共服务体系建设、提高康复辅 助器具助老助残能力、完善殡葬公共服务体

系等任务;在健全完善养老服务体系方面,提 出加强养老服务保障、构建居家社区养老服 务网络、发展壮大养老服务产业、加强养老人 才队伍建设、提升综合监管水平等任务。

《规划》第三板块为保障专章,体现在第 六章,阐述了规划实施的保障措施。提出了民 政系统坚持党的全面领导、加强民政法治化 标准化建设、增强数字民政效能、优化民政资 源配置、统筹民政发展和安全、加强规划执行 情况监测评估等保障措施。

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,

2021年"资助育人"系列活动启动仪式在北京

举行,该系列活动由教育部全国学生资助管

理中心和中国银行联合主办,以"忆百年征

程,助青春追梦"为主题,旨在激发当代青年

学生坚定理想信念、坚守人民立场、践行使命

担当的坚强动力。教育部副部长郑富芝、中国

银行行长刘金及相关部门负责同志出席.来

自北京 3 所高校的 60 余名师生代表参加启

是落实立德树人根本任务、提升资助实效的 重要行动,是培养受助学生自立自强、诚实守 信、知恩感恩、勇于担当良好品质的重要行 动,也是帮助受助学生拓展视野、增强能力、 提升素养、成长成才的重要行动。希望各级教 育部门围绕"资助育人"这个主题,把系列活 动设计好,为同学们提供更多平台和机会,增

强育人的实效。希望中国银行继续发挥示范

引领作用,支持做好国家助学贷款,畅通校园

信贷渠道,设立相应奖助学金项目,保障学生

支持教育事业发展,在助学贷款、金融服务、

高等合作、促就业等领域主动担当、积极作

为,持续为教育事业发展贡献力量。即将迎来

110岁生日的中国银行,将初心不改、使命不

移,通过"资助育人"等活动,一以贯之地支持

2021年"资助育人"系列活动具体内容。活

动将通过"彩虹桥"红色之旅、"中银基础学

科奖学金"和面向家庭经济困难学生的中银

"勤工计划"三大项目,开展党史学习教育,

鼓励基础学科领域研究, 助力青年学生就

事业的发展。1999年,中国银行成为国内首 批承办国家助学贷款业务的商业银行。2004

年以来,连续五次独家中标中央部属高校国

家助学贷款承办权。同时,中国银行联合教育

部全国学生资助管理中心连续十年开展"资

助育人"系列活动,打造了彩虹桥、文化艺术

中国银行高度重视学生资助工作和教育

中国银行消费金融部负责人介绍了

刘金表示,中国银行始终高度重视、积极

安心就学,激励他们勤奋学习。

郑富芝指出,开展"资助育人"系列活动

忆百年征程 助青春追梦

我区发布"十四五"人力资源和社会保障事业发展规划

本报讯(记者 刘琪)10月20日,自治区 人民政府新闻办公室召开新闻发布会,会 上,自治区人力资源和社会保障厅对《内蒙 古自治区"十四五"人力资源和社会保障事 业发展规划》(以下简称为《规划》)进行详细

据介绍、《规划》主要包括三部分、分8章 39节。第一部分为第一章,包括发展基础、面 临形势、指导思想、主要目标,主要总结了"十 三五"时期的发展成就,分析了面临的形势,

提出了"十四五"时期人社事业发展的指导思 想、主要目标和基本原则。第二部分为第二章 至第七章,包括推动实现更加充分更高质量 就业、健全多层次社会保障体系、激发人才创 新活力、深化企事业单位工资收入分配制度 改革、构建和谐劳动关系、提升基本公共服务 水平等6个方面内容。第三部分为第八章,是 强化规划实施保障措施,包括加强组织实施、 坚持依法行政、增强财力保障、强化统计调 查、做好监测评估5个方面,提出了具体保障

据介绍,《规划》提出了"十四五"时期全 区人社事业发展六个方面的主要目标和 24 项具体指标,其中,约束性指标2项(失业保 险参保人数和工伤保险参保人数),预期性指 标 22 项,这些目标和指标均与国家和自治区 相关规划进行了衔接。实现这些目标,完成上 述具体指标,将推动实现人社事业高质量发 展,为自治区走以生态优先、绿色发展为导向 的高质量发展新路子提供有力支撑。

守好国门 筑好壁垒



格落实一级备勤制度,动 态调配警力,采取领导带 班、定点守护、预案前置 等方式加强治安防控力 度,在重点场所展开24 小时不间断巡视巡逻,并 依托查看监控、卡口执 勤、线路巡逻、涉疫警情 处置等工作方法实施"闭 环管理", 为边陲小城疫 情防控工作筑起了坚实

壁垒。

货场派出所全员在岗,严

由于近期国内部分

张建宇 摄

"跨省通办"落实处 实现便民最大化

本报讯(记者 李谱新 通讯员 黄杰 曹海燕 张燕)近期,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法 支队上下联动齐发力,积极采取多项举措,加快 推动道路运输企业从业资格证"审验"、营运车 辆"三检合一"等便民服务事项"跨省通办"的宣 传推广工作,力争做到布局最优化,便民最大 化,不断提升群众的满意度。

"跨省通办"有关工作开展以来,鄂尔多斯 市交通运输综合行政执法支队及时制定下发 了《道路运输便民服务"跨省通办"专题宣传方 案》,对道路运输驾驶员从业资格证补发、换发、 变更、注销及诚信考核等5项高频服务事项"跨 省通办"的宣传工作进行了全面部署。

各基层大队按照《方案》要求,科学部署,积 极行动。杭锦旗大队执法人员深入辖区道路运 输企业、独贵塔拉超限检测站、苏台庙服务区 等,在醒目位置张贴"跨省通办"海报宣传,并向 驾驶员发放"跨省通办"宣传彩页,现场讲解跨 省通办的办理事项、办理流程等。鄂托克前旗大 队执法人员深入辖区"司机之家"、高速公路收 费所、"物流园区"等地,在张贴海报的同时,积 极与驾驶员互动,听取意见和建议。准格尔旗二

大队在积极开展宣传工作的同时,手把手指导 驾驶员进入交通运输部公众号、"道路运政一网 通办"小程序和"运政通"手机 App、互联网道路 运输便民政务服务系统、国家政务服务平台"跨 省通办"服务专区了解相关业务的办理流程及 下载服务,真正将"我为群众办实事"落到实处。





监督范围不断扩大 程序管理逐步规范

自治区司法厅扎实推进人民监督员管理工作

呼和浩特讯 10 月 19 日, 自治区司法厅 人民参与和促进法治处组织召开人民监督员 管理工作座谈会, 邀请自治区人民检察院案 件管理办公室相关负责人参加。会议深入交 流研究做好人民监督员管理工作, 切实推动 第二批政法队伍教育整顿走深走实。

据了解, 自 2020年 12 月自治区司法厅 选任全区第二批人民监督员以来, 自治区人 民监督员制度从试点到全面推行,监督范围 不断扩大,监督程序逐步规范,今年上半年, 全区人民监督员参与监督各级检察院办案活 动 541 件,全区各级人民监督员履职尽责,促

进了对犯罪嫌疑人、被告人的权利保护机制 的作用发挥, 为保障人民群众对检察工作的 知情权、参与权、表达权、监督权发挥了积极

今后,双方将在人民监督员选任、管理 工作现有基础上持续努力,将相关工作落到 实处。一是提高思想认识。深刻认识人民监 督员作为检务工作的深度参与者,作用发挥 与否,关系保障人民群众切身权益,深刻认 识人民监督员制度是以人民为中心发展思 想的具体体现, 是保障规范司法的重要举 措。二是加强沟通协作。自治区司法厅作为

人民监督员选任机关、检察院作为使用机 关,双方要加强协作,真正选好人、用好人, 司法厅人民参与和促进法治处将着力把热 心人民监督事业、懂法律、懂监督的人才选 入到人民监督员队伍。三是加强制度建设。 双方将于近期制定印发《内蒙古自治区人民 监督员履职经费管理办法》,保障人民监督 员履职相关经费;研究制定自治区人民监督 员管理办法,规范人民监督员工作;研究制 定我区人民监督员考核办法, 拓展工作思 路、加强作风建设。

(自治区司法厅供稿)

